



# 国庆黄金周超20万人次参与 常州房产超市直通车活动成效显著

9月底,由常州市住房和城乡建设局主办,常州住房一体化平台承办的“宜居龙城·焕新家园”常州房产超市直通车活动正式启动。截至目前,常州房产超市直通车已先后顺利抵达天宁、经开区、钟楼三大站点,成效显著。

此次房产超市直通车聚合了人才住房、资金托管、不动产交易登记、公积金贷款、税务等领域资源,线上在“常州住房App”增设“房产超市”板块,涵盖人才住房、正泰托管、不动产、公积金、税务等部门的最新政策、办事指南和服务指南;线下直通车由天宁始发,途经各辖市

区,将政策信息、政务服务和房源优惠直通到市民的身边。

线上线下超市汇集了常州全市30多家知名房企和50多个房产项目,为购房者提供了海量特价房、人才优购房、以旧换新房源,市民可根据实际情况选择相适配的房源,加入购物车进行信息比对,享受真正的实惠福利。

乘政策东风,享置业红利。常州房地产市场在“十一”黄金周持续升温。在多重利好政策的叠加效应下,市民看房置业的热情被全面激发,市场预期和信心得到有效提振。据统计,截至10月8

日,线上常州住房·房产直通车板块访问量突破5万人次,其中人才住房板块备受瞩目,浏览量占比高达四成,近500套房源被加入购物车;线下三站累计吸引超过20万人次参与,常州全市各楼盘到访量共8586组,完成购房818套,其中:签订认购协议744套、签订购房合同74套。

据悉,线下常州房产超市直通车将于10月27日到达武进站,线上“房产超市”板块将持续更新政务服务和房源优惠,为市民提供一站式、全方位的便民服务窗口。

李佳 张敏

## 舜山小镇新地标舜园向公众开放

现代快报记者从常州天宁区获悉,舜山小镇旁的舜园正式向公众开放,成为弘扬中华优秀传统文化,特别是虞舜文化的新地标。

舜园建于舜过山南麓,依山而建、傍水而卧,拥有得天独厚的自然风光。园内以历史渊源为基础,通过精心设计的景观,如唐式建筑正门、象耕鸟耘雕像、四口古井等,生动再现虞舜故事,弘扬虞舜精神,让游客在游览中感受其高尚品德。

园区内有一座高达30米的虞舜

先圣铜像,成为园区核心景观。铜像两侧,两根高18米的传世柱巍然屹立,柱面上“千古帝圣一代天骄,华夏子孙万世传学”由常州民营企业企业家刘灿放题词,寄托了对中华民族优秀传统文化传承的期许。

市民可以到舜园参加祈福活动。此外,园区将推出山体灯光秀、非遗火壶表演等活动,并与舜山小镇一起开展湖光奇幻季活动,为游客带来乐园、文化、休闲、康养一站式体验活动。

天轩 葛小林



## 社区“合伙人”给老人送关爱

为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,10月9日,红梅街道北环新村社区与北环邮政支局、常州市北环小学、常州交通控股有限公司等单位、社区“合伙人”联合开展“敬老月”活动,为老人送去“花式”关爱。

舞台上精彩节目轮番上演,红梅街道社区卫生服务中心的医务人员为老年人量血压、测血糖,志愿者们向老年人进行法律知识、反假币、网络安全宣讲。

今年,社区给535名80周岁及以上的老年人送上重阳糕;给90岁以上的高龄老人赠送《长寿老人》证书;社区工作人员还来到106岁的闵祥娣老人家中,给她送上慰问和祝福。

邵华美 葛小林

## 常州市住建局公益行动: 组织设计单位开展大跨建筑设计回访

为贯彻落实党中央、国务院有关部署,有效防范化解大跨度钢结构公共建筑安全风险隐患,根据《住房城乡建设部办公厅关于开展大跨度钢结构公共建筑设计回访公益行动的通知》(建办质函〔2024〕225号)和《省住房城乡建设厅关于开展大跨度钢结构公共建筑设计回访公益行动的通知》(苏建函设计〔2024〕347号)文件要求,常州市住建局积极响应,组织常州全市设计单位开展大跨度钢结构公共建筑设计回访公益行动。

大跨度钢结构广泛应用于体育场馆、礼堂会场、运输场站、医院门诊、展览馆等人员密集型公共建筑,其结构安全性至关重要。常州市住建局认真督促常州全市设计单位落实好设计回访各项工作,对设计回访过程中发现的风险隐患及时向大跨建筑的所有权人反馈;对未能开展现

场回访的大跨建筑,设计单位填写不可回访原因,生成风险提示函,向所有权人发送安全提示,切实保障人民群众生命财产安全。同时,常州市住建局主动与常州市卫健委、教育局和体育局对接,将相关事项通知到大跨度钢结构公共建筑所有权人。

下一阶段,常州市住建局将强化宣传引导,通过网络、媒体等各种渠道宣传设计回访公益行动的重要意义和典型案例,宣传大跨建筑安全使用及养护常识,营造全社会共同关注、广泛支持的良好氛围。对主动申报承担重点联系单位和认真负责开展回访工作的设计单位和个人,将通过通报表扬等方式予以鼓励,并按规定开展信用激励。对主动配合设计回访、及时消除风险隐患的建筑所有权人,通报相关行业主管部门,给予表扬鼓励。

李佳 张敏

# 从警36年,站好最后一个“国庆岗”

2024年的国庆假期,对60岁的老民警刘春生和王贤根来说注定难忘,他们忙碌着巡逻防范、安全检查、反诈宣传,这是他们在警营度过的最后一个国庆节。他们说:“站好最后一班岗,是对我们职业生涯的最好告别。”

## 警心不老,尽责履职

刘春生是金坛分局儒林派出所社区民警、一级警长。10月2日上午,刘春生像往常一样准时来到单位,他先到综合指挥室参加晨会,在笔记本上记重点,列好当天的工作清单,就赶往辖区开展一天的巡逻检查、走访宣传。

“今年国庆,是我退休前的最后一个‘十一岗’,无论如何我都要干好,这样才对得起这身警服。”从综合指挥室出来后,刘春生步履匆匆,前往柚山村巡逻。

柚山岩口风景区风景优美,经常有游客不顾危险站在峭壁拍照打卡。国庆期间游客众多,刘春生更是每天早早就出现在现场,不断提醒游客:“游玩要注意安全,小朋友离栏杆远一点哦!”

“看看反诈宣传单上的案例,转账之前多想想,陌生链接不要点。”趁着人流集中的时段,刘春生还会向游客进行面对面反诈宣传。从警36载,刘春生见证了电信网络诈骗犯罪日益猖獗凶猛的历程,他努力学习跟上形势,活跃在反诈一线,用无数的反诈案例把自己熬成“老反诈”。

接着,刘春生又转战长荡湖水街风景区。“灭火器要注意看生产时间,燃气瓶要放在通风的地方,这个柜子遮挡了监控……”在



民警刘春生



民警王贤根(左) 通讯员供图

景区餐饮区,刘春生找出不易发现的安全隐患,并帮助商户整改。

国庆假期,长荡湖水街风景区的49条餐饮船生意火爆,人流、车流达到小高峰,治安形势相对复杂,他把这些餐饮船的隐患排查作为时时放心不下的要务,千方百计落细落实。他还多次组织儒安义警群防群治队员开展业务培训,传授“会识人、会辨物、会处置”的技巧,做好群众工作。

刘春生说,正是因为快退休了,所以更是要把每一件事都做得漂漂亮亮,“干了一辈子公安,更要将最后一班岗站好,只有这样,才是无愧于自己的初心了。”

## 为民服务没有终点

初秋有一种浪漫的色彩是粉黛赋予的。每年的中秋国庆假期,都是盈满粉黛花海的壕熊庄园的开业期,从建成至今,都有一位公安护园人,他是高新区公安分局罗溪派出所社区民警王贤

根,今年的国庆是王贤根最后一个国庆值岗,也是他守护壕熊庄园平安开园的第8个年头。

“老王,又来检查啦,放心,这么多年,你都检查多少次了,消防栓、灭火器、应急装备等等,你交代的我们都准备齐全了。”庄园的负责人笑道。“再看一遍好,再看一遍才放心。”王贤根每天只要下到社区,他都要到庄园转一转、查一查,日均2万步是标配。

壕熊庄园内各个路口,刚检查了消防的王贤根正带领辅警向游客开展防范电信诈骗宣传。

在景区,王贤根还是临时“导游”,为群众引路、介绍景点、宣传科普等。他还以壕熊庄园日常管理为基础,对周边摊位、宾馆等住宿就餐和公共娱乐场所进行清查整治,及时消除安全隐患。

为民服务没有终点,只有连续不断的新起点,这是王贤根一直遵循的理念,即使快要退休,也要坚守最后一班岗。 虞雪娇 李文霞 葛小林

## 水上服务区又添便民新举措

10月8日,锡溧漕河华渡水上服务区“畅安吾航”便利店正式营业,成为常州首个坐落在水上服务区的便民超市。

从事水上运输的船民吃住都在船上,武进区港航中心经过走访调研,结合船民日常所需,在华渡水上服务区引进租户设置便利店,“畅安吾航”便利店物资丰富,柴米油盐、酒

水饮料、零食小吃、日用百货等生活必需品应有尽有。开业第一天便利店还为船民准备了鸡蛋,可以免费领取。船民可以线上订购,便利店直接送货上船,解决了船民物资采购难的问题。武进区港航中心还在便利店设置便民角,免费提供救生衣、手套、水管、缆绳等应急物资,确保大家安全通航。

谈伊琳 葛小林

## 东席漫读阅享会:新农人分享品牌建设经验

10月10日,东席漫读阅享会在常州市经开区渔庄村村委会举行。江苏新孟河食品科技有限公司总经理、新孟河品牌联合创始人宛峰为大家带来了《精确定位 做好农业品牌》的主题分享。本次活动由常州市委宣传部、常州经开区新时代文明实践中心指导,常州经开区党群工作部主办。

据宛峰介绍,新孟河是江苏诺亚方舟农业科技有限公司旗下的高端精品水产品品牌,该公司的水产品包含螃蟹、罗氏虾、小龙虾等,向全国100余家五星级酒店提供。

近年来,常州经开区积极动员全社会力量参与全民阅读活动,“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓郁,全民阅读理念深入人心。 陈云龙

## 小孩手卡鱼线轮,金坛消防紧急解困

10月9日下午,常州市金坛区兴华路发生一起孩子手指被卡事故,金坛区经济开发区专职消防救援队接到指挥中心调度,立即前往救援。

事故现场,一个小孩手指被卡在鱼线轮中无法拔出,救援队到场后立即观察线轮结构,在安抚小孩情绪的同时用工具对线轮进行破

拆。为了避免给小孩造成二次伤害,消防员根据鱼线轮的结构更换不同型号的老虎钳拆卸鱼线轮,最终成功帮助小孩脱困。

金坛消防提醒:孩子在玩耍时,家长一定要做好陪护。如果孩子不慎被异物卡住,请不要生拉硬拽,及时拨打119进行求助。

通讯员 梁卫平